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Turbotech Automotive AG
Peronalabteilung - Frau Bergmann
Eichendorfstr.2
99483 Neuburg am Berg
Bewerbung für das duale Studium International Management zum 1. August 2021
Sehr geehrte Frau Bergmann,

mit großem Interesse las ich in der Jobbörse der Agentur für Arbeit, dass Sie zum 1.August 2021 Plätze im dualen Studium der Richtung International Management anbieten.

Ich besuche derzeit die 13.Klasse des Goethe-Gymnasiums in Neuberg am Berg, welches ich im nächsten Jahr mit dem Abitur verlassen werde. Als Fächer mit erhöhten Anforderungen habe ich Mathematik und Englisch belegt.
Das Fach Politik-Wirtschaft und die Teilnahme am Marketing-Information-Game weckten mein Interesse an einem Management-Studium. Mein Schulbetriebspraktikum sowie ein freiwilliges Praktikum habe ich im Großhandel sowie in einem Unternehmen der Fahrzeugindustrie absolviert. Hier konnte ich erste Einblicke in Produktion und Marketing gewinnen, was mich sehr begeisterte. Anlässlich dieser Praktika und einer Nebentätigkeit im Einzelhandel wurden mir u.a. Teamfähigkeit, Engagement und Zuverlässigkeit bescheinigt. 
Gerne möchte ich diese Eigenschaften und meine Fähigkeiten in das duale Studium in Ihrem Unternehmen einbringen. Angesprochen haben mich besonders Ihre Spitzenposition im Bereich Automotive, die ausgeprägte internationale Ausrichtung mit Standorten in vier Ländern sowie die umfassenden Weiterbildungs- und Entwicklungsmöglichkeiten für Ihre Beschäftigen 
Ich freue mich auf die Gelegenheit, meine Eignung für das duale Studium im Verlauf Ihres Auswahlverfahrens unter Beweis stellen zu können.

Mit freundlichen Grüßen

Niels Kestler
Niels Kestler
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